

# 乡村医生雍红：村民身边的“120”

23年来，她一直从事基层医疗卫生工作，始终坚守在第一线；她凭着崇高的医德、精湛的医术，为病人除疾祛病、排忧解难；她把乡邻当亲人，对病人的痛苦感同身受，用心守护村民健康。她就是长江镇平南社区卫生服务站的站长雍红。

## 不辞辛劳 她是村民健康的“守护神”

医者父母心，她总是能急病人之所急，细致诊治每一位病人，谨慎用药，严格执行操作常规，避免医疗事故的发生。不管是寒冬还是酷暑，白天还是夜晚，下雨还是下雪，上班时还是下班后，她总是随叫随到，默默守护着村民的健康。

一天凌晨3点多，雍红接到了平南社区30组村民司某的电话，司某直呼肚子疼得不得了，十分难受。“我披了一件外套就赶来了卫生室。根据我的检查以及临床经验，我判断司某是胆囊结石。”雍红回忆说，“在能够诊断明确的情况下，我赶紧给她治疗，进行止痛消炎，以缓解她的疼痛。”

而陪伴治疗的过程中，雍红总是时不时关切地询问司某的感受。

回忆当时的情形，她的眼中还满是担忧，“当时卫生室只有我一个人，看着病人难过的神情，我非常担心。”一直到早上5点多，司某的输液结束后，病情得到了缓解，雍红才松了口气。司某很感激，连声道谢，原来司某一人在家，夜里独自去市里大医院多有不便，第一时间就想到了雍红。“她说，到底还是我们村里的熟人好，看到你来了，我也就踏实了。听到这句话，我感觉我做这个职业，所有的辛苦都是值得的。”雍红如是说。

## 学习钻研 她提升医术更好地服务村民

工作过程中，雍红发觉到医学技术的更新越来越快，她便自费到南通大学学习临床，通过不断学习，充实自己，从而更好地为患者服务。

家住平南村27组的王某，81岁的时候第三次中风，在医院治疗七天以后，王某还是没有知觉，家里人专门找到雍红商量。“他们跟我说，做子女的看到老人这样，不忍心，想着第一次第二次中风都是我帮他治疗好的，还想着来找我

帮忙治疗。”雍红回忆道，经过沟通，雍红通过王某的临床症状，对其进行了他治疗。“一开始我给他扎针都不知道疼，第四天，他的手动了一下，我心里就很开心。第五天，他嘴里说疼，第七天，他就知道答应我了。”雍红的眼里闪烁着喜悦的光芒。专业针灸治疗和家里人按摩等多方面结合，王某逐渐恢复，并可以走路了。

“起码心里有种成就感，老爷爷这么大了年纪了，而且是第三次中风，我都给他治疗好了，我觉得，这种病人，我能给他看好，在群众心目中，地位不一样，自己对职业的信心也不一样了。”雍红笑着说。

## 医者仁心 她23年如一日坚守初心

在辖区内开展巡诊工作的同时，雍红总是及时送发卫生所下达的各种宣传资料，使防病抗病知识普及到全村各家各户。

无论刮风下雨，还是酷热高温，只要村民一个电话，雍红总是随叫随到。她的手机都是24小时开机的，而对于夜间急诊，她坦言已经习惯了。“刚开始有些害怕，但是出诊



都是比较急的，我去看一下，我不能处理，如果我不处理，我就建议他及时去医院，如果能诊治就及时诊治。”雍红说，“其实那时候就顾不上害怕不害怕，就想着，赶紧去看看是什么情况。”

23年来，雍红作为一名普通的乡村医生，把一件件看似简单的事，做到了极致，在平凡的工作岗位上取得了不凡的业绩，也赢得了村民的信赖。“我老头中风9年了，为了

方便我们，她经常来帮我们量血压什么的。”提及雍红，蔡秀英忍不住竖起了大拇指，“我们一喊，她就来了，她一来，我们就放心了。”

□融媒体记者喻军军 郭皋彭



李吉林，1938年5月出生于江苏省南通市，儿童教育家，全国著名的语文教育专家，中学高级教师。1956年，李吉林从南通女子师范学校毕业后任教于南通师范第二附属小学，1978年被评评为江苏首批特级教师。她创立的情境教育理论及操作体系，得到了国内外专家的高度评价。

2019年7月18日，李吉林老师逝世，享年八十一岁。

## 《党的生活》杂志编辑到 长巷社区调研城市基层党建

本报讯（通讯员许燕 杨钰）7月19日上午，江苏省《党的生活》杂志编辑向南星、陈佳佳在市委组织部两新工委相关同志的陪同下来到如城街道长巷社区调研城市社区党建工作情况。

社区负责人介绍了社区党建的基本工作以及特色亮点，并邀请大家参观了社区便民服务大厅、志愿者服务活动室、党群议事室、老干部党员活动室、侨眷之家、家长学吧、花朵学堂、24小时图书馆等基地建设情况。

看到社区围绕“锦绣长巷”主题，结合本社区历史文化特色，用手绘图形式在楼道内做出的艺术展示，调研组一行耳目一新、对社区二楼的微型党史墙表示赞扬、肯定了如皋首家省级老干部党建示范社区的成绩。

## 受特大暴雨影响 我市部分农户损失较大

7月17日晚，我市遭遇特大暴雨袭击，市民生活的方方面面都不同程度受到了暴雨影响。部分以种植业为生的农户看着自家的蔬菜、苗木被淹水而犯起了愁。

位于磨头镇的金旺家庭农场是一家省级家庭农场，种植面积达200多亩。这次的暴雨也给农场负责人王小龙造成了困扰。他告诉记者，暴雨过后，第二天早上5点多钟，他就对下水河道进行疏通。原先主要的排水河道已经被杂草堵塞，导致排水缓慢。

在金旺家庭农场，受暴雨影响最严重的就是芦笋地，50亩芦笋几乎全部被淹在水里。王小龙说：“芦笋刚刚留苗，现在全部淹在水里被淹了，然后被太阳一晒，非常容易得病，如果不及时处理，将全军覆没。”

市农业技术推广中心蔬菜办高级农艺师马兴华表示，暴雨对蔬菜等农作物的影响较大，目前，我市受损严重的蔬菜种植面积达2000亩左右。

□融媒体记者余俐 刘凯



## 烈日炎炎送清凉 邮政关怀暖人心

中国邮政如皋分公司依托城区网点，发挥“爱心邮路”品牌优势，主动为环卫工人提供饮用水、清凉油等消暑用品以及纳凉、热饭等微服务，主动服务好如皋新时代文明实践中心建设。

□通讯员刘耀

文明皋城 你我同行 公共文明

# 践行社会公德 维护公共秩序

不乱扔垃圾 不随地吐痰 不喧哗打闹 不插队加塞  
不抢乘电梯 不躺卧公共座椅 不在公共场所吸烟 不携带犬只进入公共场所  
衣着整洁 言语文明 举止端庄 待人友善



讲文明 树新风  
JIANGWENMING SHUXINFENG